
 

Vaste Commissie voor Taaltoezicht 

Warandeberg 4  – 1000  BRUSSEL 

_________________________________________________________________  
 

            Brussel,  
 
 

[…] 

 
 
 
 
 

[…] 

 

 

Betreft:  klacht met betrekking tot communicatie uitsluitend in het Frans. 

 

 

 

Mevrouw de algemeen directeur, 

 

 

In zitting van 27 april 2023 onderzocht de Vaste Commissie voor Taaltoezicht (VCT), in 

verenigde afdelingen, een klacht ingediend omwille van het feit dat de communicatie met het 

Militair Hospitaal Koning Astrid uitsluitend in het Frans verloopt omdat de artsen van het UVC 

Brugmann de Nederlandse taal niet machtig zijn. 

 

In uw brief van 27 februari 2023 heeft u de VCT het volgende meegedeeld: 

 

“Wij willen u hierbij verzekeren dat wij er alles aan doen om het gebruik van het Nederlands 

in onze instelling te respecteren. Al onze communicatie, zowel intern als extern, wordt 

tweetalig uitgegeven. Bovendien sporen wij al onze medewerkers aan om deel te nemen aan 

het examen van Selor en trachten wij de voorkeur te geven aan de aanwerving van tweetalige 

medewerkers. 

 

Uiteraard zullen wij niet nalaten om al onze medewerkers nogmaals te herinneren aan het 

belang van het naleven van de tweetaligheid van onze instelling in het tweetalige gebied 

Brussel-Hoofdstad.” 

  

* 

*      * 

 

De VCT herinnert het UVC Brugmann aan de regelgeving zoals opgenomen in de 

Bestuurstaalwet, die op haar personeel van toepassing is: 

 

UVC Brugmann wordt als ziekenhuisvereniging van het IRIS-netwerk beheerst door de wet 

van 8 juli 1976 aangaande de OCMW's en ressorteert derhalve onder de bij koninklijk besluit 

van 18 juli 1966 gecoördineerde wetten op het gebruik van de talen in bestuurszaken 

(Bestuurstaalwet).  

 

UVC Brugmann is een plaatselijke dienst gelegen in het tweetalige gebied Brussel-Hoofdstad 

waarop bijgevolg de artikelen 17 tot en met 22 van de Bestuurstaalwet van toepassing zijn. 

 



 

Overeenkomstig artikel 21, § 5, Bestuurstaalwet kan niemand benoemd of bevorderd worden 

tot een ambt of een betrekking waarvan de titularis omgang heeft met het publiek indien hij er 

niet mondeling van laat blijken door een aanvullend examengedeelte of door een bijzonder 

examen dat hij een aan de aard van de waar te nemen functie aangepaste voldoende of 

elementaire kennis bezit van de tweede taal. 

 

Luidens artikel 17 Bestuurstaalwet gebruiken de plaatselijke diensten gelegen in het tweetalige 

gebied Brussel-Hoofdstad met de andere diensten in het tweetalige gebied Brussel-Hoofdstad, 

in casu het Militair Hospitaal Koningin Astrid, het Nederlands of het Frans, zonder daarbij een 

beroep te doen op vertalers. 

 

Het is voor de communicatie met andere ziekenhuizen dan ook onontbeerlijk dat er voldoende 

Nederlandstalige artsen aanwezig zijn in het UVC Brugmann en bovendien dienen alle artsen 

die in contact treden met het publiek en met artsen van andere ziekenhuizen minstens de 

elementaire kennis te bezitten van de tweede taal, in casu het Nederlands.  

  

 

Een afschrift van dit advies wordt gestuurd naar de klager. 

 

 

Met bijzondere hoogachting, 

 

 

 

 De Voorzitter, 

 

 

 

 

E. VANDENBOSSCHE 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


